德州市住房和城乡建设局文件

德建通〔2015〕83号


德州市住房和城乡建设局

关于开展2015年秋季全市建筑施工安全生产

和扬尘治理综合大检查的通知
各县（市、区）住建局（建委、建设局），各建设、施工、监理单位：

为认真贯彻落实党中央、国务院和省、市关于加强安全生产工作的一系列重要指示精神及部署要求，深刻吸取近期省内外建筑施工领域安全事故教训，扎实开展工程质量治理两年行动，确保全市建筑施工领域安全生产和社会稳定，进一步推动“蓝天工程”顺利实施，防治大气污染，结合“打非治违”和专项整治工作方案及2015年全市建筑业工作部署、《关于印发<全市危险性较大的分部分项工程落实施工方案专项行动实施方案>的通知》（德建发〔2015〕21号）、《关于进一步加强建筑施工现场重大危险源安全管理》（德建发〔2015〕22号）等文件要求，定于近期组织开展2015年秋季全市建筑施工领域安全生产和扬尘治理综合大检查。现将有关事项通知如下： 

一、检查内容
（一）贯彻落实新《安全生产法》，落实安全生产主体责任、建立健全安全生产责任体系、落实安全生产资金投入、组织开展安全生产教育培训、推进安全生产标准化建设等情况。

（二）建筑施工企业及项目部领导施工现场值班带班执行情况；安全机构设置、专职安全管理人员配备及工作开展情况；
（三）打非治违专项行动开展情况。

（四）深入开展专项整治工作情况。

（五）临时用电系统配电箱、开关箱新标准执行情况；

（六）建筑起重机械登记备案开展情况，重点检查产权备案及安拆告知情况；
（七）施工现场防火情况，重点检查彩钢板职工宿舍填充材料阻燃情况；

（八）工伤保险费、安全施工文明措施费支付使用、安全措施备案办理情况；

（九）工程监理单位安全生产职责履行情况；

（十）建筑工地扬尘治理工作落实情况；
 二、检查重点

结合我市现阶段建筑施工安全生产实际情况，本次将重点开展以下六项专项检查。
（一）打非治违专项行动开展情况。一是“安管人员”持证检查，检查内容为《建筑施工企业安全生产管理机构设置及专职安全生产管理人员配备办法》落实情况。二是特种作业人员持证上岗情况，重点查处无证上岗、人证不符等行为。凡未按规定配备“安管人员”或存在特种作业人员无证上岗的建筑工地，不得评为安全文明工地，并根据违章人数给予通报批评、罚款等处罚。

（二）危大工程专项整治情况。一是整治危大工程安全专项施工方案的编制、审核、专家论证的程序是否符合规定，方案内容是否有效可行；二是整治施工单位是否建立重大危险源管理台账，在危大工程实施前是否按照规定进行技术交底，施工过程中是否严格按照方案组织施工，是否按照规定组织验收；三是整治监理单位是否将危险性较大分部分项工程列入监理规划，是否按照规定审核专项方案，专项方案实施过程中是否现场监理。
（三）建筑起重机械专项检查。重点检查建筑起重机械（塔式起重机、施工升降机、物料提升机）的产权备案、安拆告知、检验检测情况；安拆队伍资质资格、安拆人员持证上岗、安拆合同及安拆安全协议管理情况；施工升降机防坠安全器检验检测情况。

（四）建筑施工现场防火检查。凡临建设施填充材料防火等级达不到《建设工程施工现场消防安全技术规范》（GB50720-2011）要求的，该工地视为不合格工地，在通报中一并处罚。 

（五）安全监理专项检查。重点检查监理单位安全监理责任履行情况，项目总监在岗情况，进场单位人员资格审查情况，施工方案审核情况，危大工程旁站监理情况。

（六）扬尘整治专项检查。重点检查《关于进一步做好建筑工地扬尘治理工作的通知》（德建发〔2014〕34号）落实情况，确保施工现场围挡率、进出道路硬化率、渣土物料蓬盖率、场地洒水清扫保洁率、渣土物料密闭运输率、出入车辆清洗率全部达到100%。

     三、检查范围和时间

 （一）检查范围：全市行政区域内所有受监的房屋建筑施工现场。对中心城区（包括德城区、经济开发区、运河经济开发区）内所有受监的房屋建筑施工现场进行拉网式普查（包括基础阶段、装饰阶段工程）；其他县市区随机抽查5个（不包括申请验收市级安全文明示范工地的项目）。检查的同时，对已申报且符合验收条件的市级安全文明示范工地进行验收。
（二）检查时间：2015年9月—10月。

四、有关要求

（一）市直企业及在市直施工的外地企业应将本企业在德州市行政区域内施工的所有在建工程项目进行统计汇总，于9月25日前将汇总表（见附件）报市建管处安监站（书面及电子件）。同时，积极做好本企业所有在建项目的自查自纠工作，并将本企业今年来的安全工作总结在检查时提报。

（二）各县（市、区）建筑安全主管部门将本辖区内所有在建工程项目进行统计汇总，于9月25日前将汇总表（见附件）报市建管处安监站（书面及电子件）。各县（市、区）应积极做好本辖区内所有施工项目的检查督导工作，并将有关情况整理汇总，检查时汇报（书面报告）。

 （三）经检查，成绩优良（85分以上）、各项建设手续齐全并按照《德州市建筑施工安全文明工地评选办法》（德建发〔2013〕38号）申报的施工现场可以参加德州市安全文明示范工地的评选，并据此推荐评选省级安全文明优良工地。

（四）各县（市、区）主管部门，施工单位、监理单位要积极配合检查组工作。受检工程的项目经理、项目总监必须在现场。检查组按《建筑施工安全检查标准》进行评分，现场公布检查得分并由施工单位、监理单位签字确认，离开现场后公布得分的一律无效。检查结果将在检查结束后进行公示，接受社会监督。

（五）对在建工程隐瞒不报、逃避检查的，一经发现，严肃处理；对已验收且尚未竣工的市级安全文明工地，如达不到优良标准，将取消其评选资格；对检查存在不合格施工现场的企业，按有关法律法规进行处罚，并将不良记录计入诚信体系。
（六）对检查中扬尘治理不达标的、临时用电配电箱开关箱未执行新标准的工地，在市级安全文明工地评选中实行“一票否决”。

（七）本次检查结果将作为各县（市、区）主管部门和各企业年终考核的重要依据。

（八）检查组人员要严格遵守中央“八项规定”的有关要求，厉行勤俭节约，廉洁自律，不得接受被查单位的馈赠、宴请。
双节（中秋节、国庆节）期间，市住建局将采取“四不两直”的方式组织暗访，暗访情况同大检查结果一并通报。望各县（市、区）主管部门和企业以这次检查为契机，查找不足，消除隐患，切实落实各项安全防护措施和管理制度，进一步提高企业安全生产、文明施工管理水平，坚决杜绝安全事故的发生。
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